CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

INFORMATYKA

WYPELNIA ZDAJACY
WYBRANE: |NP-R1-100-2506

($rodowisko programistyczne)
DaTA: 10 czerwca 2025 .
GODZINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 60 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 15

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny, tj. arkusz
we wiasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

©oo~NoO

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron (zadania 1-3). Ewentualny brak
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoéj numer PESEL i przyklej
naklejke z kodem.

Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin: system operacyjny,
program uzytkowy oraz srodowisko programistyczne.

Odpowiedzi i rozwigzania zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym
zadaniu.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Mozesz korzystac z kalkulatora prostego.
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. Rozkilad

Kazda liczbe catkowitg wiekszg od 1 mozna roztozy¢ na czynniki pierwsze.

Zadanie 1.1. (0-2)

Uzupetnij tabele — zapisz rozktad na czynniki pierwsze podanych liczb n oraz zapisz TAK,
jesli n jest iloczynem doktadnie dwdch réznych liczb pierwszych, albo NIE — w innym

przypadku.
Czy liczba n jest iloczynem
Liczban Rozktad na doktadnie dwach réznych liczb
czynniki pierwsze .
pierwszych?
6 2-3 TAK
9 3-3 NIE
12 2:2-3 NIE
13 13 NIE
14
27
33

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 1.2. (0-4)
Niech n bedzie liczbg catkowitg nie mniejszg od 2. W tablicy P[2..n] dla kazdego
i =2, 3, ..., nzapisano najmniejszy czynnik pierwszy w rozkfadzie i na czynniki pierwsze.

Przyktad:
Dla n = 19 zawarto$¢ tablicy P to:

i 2|34 ,|,5|6|7|8]|]9|10(1112|13|14 1516|1718 19

Pl[il] 2 (3|2 |52 |7 |23 |2 (112 13,2 |3 |2 |17| 2 |19

Twoim zadaniem jest uzupetnienie luk w algorytmie Rozkfad zapisanym ponizej.

Dla kazdej liczby catkowitej i = 2, 3, ..., n algorytm powinien obliczaé, czy jest ona liczbg
pierwszg, czy tez iloczynem doktadnie dwdch réznych liczb pierwszych, czy inng liczba
(potega liczby pierwszej o wykfadniku co najmniej 2 lub iloczynem co najmniej trzech —
niekoniecznie réznych — liczb pierwszych).

Algorytm Rozktad musi by¢ zgodny z nastepujgca specyfikacja:

Specyfikacja:
Dane:
P[2..n] — tablica liczb catkowitych taka, ze dla kazdego i =2, 3, ..., n, P[ i] jest réwne
najmniejszemu czynnikowi pierwszemu w rozktadzie i na czynniki pierwsze
Wynik:
P[2..n] — tablica liczb catkowitych taka, ze
1 gdy i jest liczbg pierwszg
P[i]=1<2 gdyi jestiloczynem dokfadnie dwoch réznych liczb pierwszych
3 w pozostatych przypadkach

Algorytm Rozktad:

dlai=2,3,...,n

jezeli P[i]=i

Plil= i,
inaczej

j1 < P[i]

j2ilj1

jezeli j1#j2 oraz ....................

inaczej
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Zadanie 2. Funkcja rekurencyjna

Zastosowane w ponizszym algorytmie funkcje: skroc¢, dopisz i ostatnia, przyjmujg jako
argument nieujemng liczbe catkowitg x.

Wynikiem funkcji skroc¢(x) jest liczba powstata z x przez usunigcie najmniej znaczacej cyfry
w jej zapisie dziesietnym. Jesli x jest liczbag jednocyfrowa, wtedy skroé(x) = 0. Przyktadowo:
Skroc(249) = 24, skroé(87) = 8, skroc(5) = 0.

Wynikiem funkcji dopisz(x) jest liczba, ktérej zapis dziesietny powstaje z zapisu dziesietnego
liczby x przez dopisanie jako najmniej znaczacej cyfry 0. Dla liczby O przyjmujemy
dopisz(0) = 0. Przyktadowo: dopisz(29) = 290.

Wynikiem funkcji ostatnia(x) jest liczba — warto$¢ najmniej znaczacej cyfry zapisu
dziesietnego liczby x. Przyktadowo: ostatnia(307) = 7.

Dana jest funkcja f(a, b), ktéra przyjmuje jako argumenty dwie nieujemne liczby catkowite,
a jej wynikiem jest nieujemna liczba catkowita:

f(a, b):

jezelib=0
wynik 0
zakoncz

k < ostatnia(b)

w « f(a, skroc(b))

w «— dopisz(w)

dopdki k > 0 powtarzaj

W—W-+a
k—k-1
wynik w

Zadanie 2.1. (0-3)
Uzupehij tabele — wpisz w ostatniej kolumnie wynik funkcji f(a, b) dla podanych wartosci
argumentéw a i b.

a b f(a, b)
42 2

4 125
103 104

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 2.2. (0-1)

lle razy tgcznie zostanie wywotana funkcja f, jesli pierwszym wywotaniem bedzie
f(987654321, 123456789)?

L0 o 00 111/ 1Yo b4 USSP

Miejsce na obliczenia (brudnopis)

Zadanie 2.3. (0-2)
lle razy tacznie zostanie wykonana instrukcja w «— w + a, jesli pierwszym wywotaniem

bedzie:
a) f(2024, 1000)  odpowiedz: .................

b) (2024, 1234)  odpowiedz: .................

Miejsce na obliczenia (brudnopis)
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Zadanie 3. Test
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeSli jest

fatszywe.

W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)
Dla liczb 11010101,, 12224, 333s, D616 zapisanych w systemach pozycyjnych o podstawach

2,4,8i16:
1. 11010101, > 1222, P F
2. | 1222, > 333s P F
3. | 3333 > D616 P F
4. D616 > 11010101, P F
Zadanie 3.2. (0-1)
1 W pliku w formacie GIF mozna zapisaé¢ obraz z 16 milionami koloréw p F
bez utraty informacji o nich.
2. | W formacie JPG sg wykorzystywane metody kompresji danych. P F
3. | Format JPG obstuguje przezroczyste tta obrazow. P F
4. | Pliki w formacie JPG mogg miec¢ rozszerzenie .jpg lub .jpeg. P F

Zadanie 3.3. (0-1)
W bazie danych istniejg dwie tabele: kontrahenci (id_kontrahenta, nazwa) oraz faktury

(nr_faktury, id_kontrahenta, kwota, data). Miedzy tabelami zachodzi relacja ,jeden do wielu”.
Baza zawiera nastepujgce dane:

FAKTURY KONTRAHENCI
[ |
nr_faktury |id_kontrahenta | kwota data id_kontrahenta | Nazwa

1/07/2022/F 004 426 |01.07.2022 001 Zima
2/07/2022/F 002 142 |03.07.2022 002 Wiosna
3/07/2022/F 001 689 |10.07.2022 003 Lato
4/07/2022/F 001 603 |12.07.2022 004 Jesien
5/07/2022/F 001 599 |13.07.2022

6/07/2022/F 004 161 |19.07.2022

7/07/2022/F 003 769 |25.07.2022

8/07/2022/F 003 748 |28.07.2022
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Wynikiem zapytania SQL

SELECT Sum (Faktury.kwota)
FROM Faktury;

jest suma kwot.

Wynikiem zapytania SQL

SELECT Kontrahenci.Nazwa, Count (Faktury.nr faktury)
FROM Kontrahenci JOIN Faktury ON

Kontrahenci.id kontrahenta = Faktury.id kontrahenta
2. | GROUP BY Kontrahenci.Nazwa

HAVING ( (Count (Faktury.nr faktury))>=2);

jest
Jesien 2
Lato 2

Wynikiem zapytania SQL

SELECT Faktury.nr faktury

3. | FROM Faktury

WHERE Faktury.kwota Between 100 And 300;

jest lista dwéch numeréw faktur.

Wynikiem zapytania SQL

SELECT Kontrahenci.Nazwa, Faktury.kwota

FROM Kontrahenci JOIN Faktury ON

Kontrahenci.id kontrahenta = Faktury.id kontrahenta
ORDER BY Faktury.kwota DESC;

jest lista kontrahentow i kwot posortowana rosngco wedtug kwoty.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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INFORMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015

INFORMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015

INFORMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015





